

一周聚焦

壹 广东博物馆文创水平国内领先

创意先导 亲近历史 广东博物馆文创火爆



陈家祠积木

陈家祠陶塑系列文创

打卡文化地标、购买博物馆文创已经成为许多观众了解历史文化的途径。据广东省博物馆馆长陈郁峰介绍,广东省博物馆水下考古盲盒的灵感来自“南海I号”古沉船的打捞与考古发掘。盲盒以潜水员的第一视角出发,用红色马口铁盒作为“沉箱”,让体验者以开箱“提拉”这一动作,复刻当时“南海I号”的打捞作业。由此,人们可亲身体下水下打捞和发掘文物的全过程。

广东民间工艺博物馆馆长黄海妍介绍,他们以岭南建筑艺术的明珠——陈家祠为模型,设计了一套文创积木。积木将陈家祠建筑复刻

到拼图上,将其首进屋舍细致还原,再现传统岭南建筑,让人们在一叠一砌中了解岭南建筑文化。陶塑脊饰更是陈家祠的一大亮点,这些蕴含吉祥寓意的陶塑“神兽”不再只停留在高高的屋脊,摇身一变,也成为了可以带回家的特色文创。

“目前,广东省的博物馆文创水平在国内处于领先水平。”陈郁峰表示,这些个性化文创深挖地域文化内涵,为公众搭建起进一步认识广东、了解历史的桥梁。“例如,人们从考古盲盒中得到的一个小仿制品,可能就会想看看,真件到底长什么样,这就是吸引他们来博物馆的一个方向。”

2020年在广州市荔湾区广钢新城出土的汉代陶鸭形五联罐,这件器物以独特而生动的造型,成为文物“萌宠”,备受喜爱。

在此次博博会上,非国有博物馆展区也备受瞩目。陈郁峰认为,非国有博物馆已发展成为我国博物馆事业的一支重要力量,广东省的非国有博物馆数量会持续增长,在文创方面它们将发挥不可忽视的作用。非国有博物馆背靠企业,有着多元、活跃、接地气的优势,例如广州的正佳自然科学博物馆,不仅有古生物学科特色,也充满技术创新,馆内打造了大量高科技场景互动,让小朋友可以沉浸式地感受科学家挖掘复化石等工作。

图受访博物馆供图 羊城晚报记者周欣怡



广东省博物馆水下考古盲盒

考古盲盒可开出这些“宝贝”



南二陵博物馆“百变鸭小”手机支架



汉代陶鸭形五联罐

日前,第九届“中国博物馆及相关产品与技术博览会”(以下简称“博博会”)在郑州开幕,由广东省内20多家博物馆组成的广东馆“粤博创意”,组团亮相:水下考古盲盒、“陈家祠”积木、“百变鸭小”手机支架等一系列带有岭南地域特色的文创产品悉数登场,大放异彩。

近年来,博物馆文创开发热度飙升,产品备受关注,先有故宫博物院文创系列风靡全网,后有河南博物院、三星堆博物馆分别推出“考古盲盒”。前不久,甘肃省博物馆推出“马踏飞燕”玩偶,“丑萌”出圈。亮相此次博博会的广东省博物馆水下考古盲盒,自7月上市以来,线上线下销售火爆,如今可谓“一盒难求”。

这些文创产品独具特色和创意,昔日“高冷”的博物馆文化也借助这些跨界文创不断破圈,离观众更亲近。

博物馆文创琳琅满目,但如何能成为“爆款”呢?陈郁峰笑称自己对此也感到“糊涂”,经常判断失误。“我觉得这产品应该好卖,但实际卖得一般。”但他可以确定的一点是,年轻人和孩子是博物馆文创的主要消费群体,符合这群人的审美习惯和精神需求的产品普遍销售较好。

黄海妍认为,一方面博物馆需要充分理解既有的文化藏品资源,这是文创的“底色”,另一方面还需要结合时尚元素,研究年轻人的喜好,获得更多观众资源,二者相结合就比较容易出现“爆款”。由此看来,将传统文化

进行时尚潮流的现代化表达,迎合人们的喜好,是打造“爆款”的必要条件。

爆款文创,难在创意。但陈郁峰说,创意有时就是换个角度看。“比如铜奔马大家都熟悉,平时都是从侧面看它,丰满又有力量,但换个角度,从正面看去,就会发现它的嘴是歪的,看着很‘尬’,这个角度就是创意。”

除了创意,爆款的出现与科技元素的加入也密切相关。博物馆与生俱来的优势是丰富的文化元素,但在科技方面还较为欠缺,这需要了解市场上的新材料、新工艺,将其与文化元素相结合。

课堂,开展互动、研学活动有非常大的市场,适当收费可让更多人获益,还能产生经济效益,反哺博物馆的业务工作。

陈郁峰提到,博物馆最大的文创就是博物馆本身,展览也是最能体现实力的文创,对于“文创”概念的理解不宜太窄。“我们办过一些抽奖、直播活动,让更多人参与互动,关注博物馆,还能获得小礼物,这也是一种文创方式。”

黄海妍认为,只要能和文化创意结合起来的,都可以看作为博物馆文创。“我们作为博物馆人,要树立服务观众、提升服务质量的观念。‘大文创’是很好的文化传播手段,我们结合自身特色开展研学、教育等工作,都扩大了对文创的理解,可以做得更多元、更立体。”



广东馆“粤博创意”亮相博博会

福彩公益金助力广东儿童福利机构 24 名孩子考上大学

福彩公益金 助力他们圆了大学梦

羊城晚报记者 汪海晏 通讯员 莫冠婷 插图 采采



又是一年开学季,广东儿童福利机构近日传来了好消息:广州市社会福利院、东莞市社会福利中心、珠海市斗门区社会福利中心、汕头市潮阳区福利院、惠州市惠阳区社会综合福利院、阳春市综合福利院、肇庆市怀集县社会福利院、揭阳市揭东区儿童福利院今年共有28人参加大学考试(含高考、专升本、中专升大专)、24人上线,上线率达85.7%;其中,7人考上大学本科、17人考上大学专科(其中1人选择复读)。汕头市潮阳区福利院首次有孩子考上大学。进入福利院之前,这些孩子或被父母遗弃,或父母去世,有的因监护人无力抚养成为事实孤儿,儿童福利院给这些无依无靠的孩子一个温暖的新家。

福利机构孩子们的成长成才,反映着国家社会保障与社会福利体系的日益完善。根据广东政策规定,孤儿年满18周岁仍在全日制义务教育阶段学校、普通高中、中等职业学校、高等职业学校和普通本科高校就读的,继续享受孤儿基本生活费。2019年至今,累计投入福彩公益金7242万

的宗旨,强化孩子们的德育教育,引导他们发奋图强、立志成才,走向更广阔的人生。

阳春市综合福利院今年有5名孩子参加高考、2名孩子参加专升本,6人上线。其中,5名孩子分别考上了肇庆学院、东莞城市学院、广州商学院、广州华立学院、湛江科技学院等本科院校,1名孩子考上广东云浮中医药职业学院专科学校。

福利院姑娘在省残运会上勇夺两金

除了紧张激烈的高考考场,福利院的孩子还走上了火热比拼的竞技场。7月8日,在广东省第九届残疾人运动会上,来自江门市儿童福利院的儿童冰雪晶夺得了铅球组和跳远组两枚金牌,充分展现了福利院儿童自强不息、积极向上的精神风貌。

冰雪晶3岁时来到江门市儿童福利院,入院时她面色蜡黄、身材瘦小,被诊断为智力残疾。多年来,经过福利院工作人员的精心照料、悉心教导,冰雪晶的身体状况逐渐好转。一次活动中,福利院段老师发现冰雪晶力气比别的孩子大、跑得也比别的孩子快,是个不错的体育苗子;于是,江门市儿童福利院积极与冰雪晶高中在读的特殊教育学校沟通,针对她的情况共同制定个性化体育训练方案,开展专业训练。当其他孩子还在睡觉时,冰雪晶已经开始跑步、跳远、投掷实心球……一项接一项地进行晨练。艰苦的体育训练多次把她累哭,每当她想要放弃时,社工都积极鼓励她要坚持自己的梦想。经过长时间训练学习,冰雪晶不断地超越自我。

“这次冰雪晶被选送参加全省残运会,并取得两枚金牌的好成绩,正是她努力超越自我的最好体现。”冰雪晶的获奖让江门市儿童福利院上下备受鼓舞,福利院相关负责人表示:“我们将继续助力院内特殊儿童寻找努力方向,为他们插上理想的翅膀,帮助他们实现更丰富的人生价值。”

“我们以这些孩子为荣”

怀集县社会福利院今年有4名孩子参加高考全部上线。其中,1人考上南京审计大学金审学院本科院校;2人分别考上广东司法警官职业学院、广州市轻工技师学院等专科学校;1人考上大专但选择复读。

自2009年建院至今,怀集县社会福利院先后培养出研究生1人、本科生5人、大专生12人、中职生56人。“我们以这些孩子为荣!”怀集县社会福利院“家长”梁浩宁说,福利院一直坚持以家庭模式养育和管理院内的孩子。所有师生都是一个大家庭,“大家”被分成若干个“小家”,生活老师是“家长”,孩子们彼此之间是“兄弟姐妹”。平日,家长照顾着日常生活;哥哥姐姐带着弟弟妹妹轮流打扫宿舍和饭堂,到菜地施肥浇水,还指导他们学习。福利院老师围绕“感恩社会、立德自强、勤俭节约、快乐成长”

今日吉星: 华

今日吉时: 丑时、卯时、巳时

今日吉数: 10、26、32

今日吉肖: 牛、兔、龙、羊、鸡、猪 (小小苗)

金手指

偶数热出 连号热出

析福彩玩法走势

36选7: 04、12、13、18、24、32、33

双色球: 02、03、20、21、25、26后区: 03、06、07

福彩3D: 01、02、08 (小小苗)



彩民故事

两难的选择

“怎么用彩票挑选呢?”小陆走过去,好奇地问。

老彩民举起手中那张投注用的纸,指着上面的一行投注结果,说,“我给你个建议,你买几场足彩,拿这最后一场的两支足球队来代表两个女孩,如果甲队赢就选甲女孩,如果乙队赢就选乙女孩,看谁能带给你好运气。”

“可是要打平呢?”小陆觉得这选法有漏洞。

老彩民笑了,答,“那你就继续单身吧。”一席话引来哄堂大笑。笑声里,小陆还真买了几注足彩。

一星期后,小陆来到了彩票站,还带来许多零食,说是答谢之前各位彩民帮忙出主意。

“你选好啦?”

“到底是哪方赢了?”

“你真用彩票选出女朋友?”

小陆点头又摇头,娓娓道来。原来他买的足彩没有中,彩票却中了大奖。他灵机一动,把中奖的好消息分别告诉了两个女同事。两个女孩截然不同的反应,一个叫他请吃饭,还撒娇要买最新款的手机当礼物送自己;一位祝贺后,还劝他别乱花钱,存起来好好利用。

“你们说,到底该选谁,是不是一目了然?”小陆说完后问道。

彩民们听了直点头,大家都感慨,小陆这招真是绝,用彩票就选对了女朋友。(黄超鸣)

彩票开奖公告栏

开奖时间:2022年9月9日

“南粤风采”36选7 第202242期

36选7投注总金额:351672元

中奖基本号码:26 25 33 30 01 27 特别号码:36

中奖等级	中奖注数	总中奖金额(元)	单注奖金(元)
一等奖	0	0	
二等奖	1	23047	23047
三等奖	2	11522	5761
四等奖	42	21000	500
五等奖	135	13500	100
六等奖	2258	22580	10

累计奖金1485564元滚入下一期一等奖。

好彩36投注总金额:566020元

类别	投注额(元)	中奖注数	单注奖金(元)
好彩2	36760	463	40
好彩3	529260	783	338

本期兑奖期限:自开奖之日起60个自然日内。

好彩1 第202242期

中奖符号	36	猪	冬	北
投注方式	投注额(元)	中奖注数	单注奖金(元)	
数字	499412	8919	46	
生肖	25450	802	15	
季节	4374	67	5	
方位	3708	55	5	

投注总金额:532944元,奖池资金余额:154722元。

本期兑奖期限:自开奖之日起60个自然日内。

3D 第202242期

中奖号码	3	2	7
奖等	中奖注数	单注奖金(元)	中奖金额(元)
单选	744	1040	773760
组选3	0	346	0
组选6	1835	173	317455
1D	62	10	620
2D	47	104	4888
通选1	0	470	0
通选2	9	21	189
包选三全中	0	693	0
包选三组中	0	173	0
包选六全中	0	606	0
包选六组中	0	86	0
和数12	77	15	1155

本期投注总额:3348452元;本期中奖总额:1098067元;奖池资金余额:14944635元。

七星彩 第22104期

本期开奖号码: 3 9 5 0 1 6 + 2

等级	中奖注数	单注奖金(元)	应派奖金合计(元)
一等奖	1	5000000	5000000
二等奖	5	1053427	5267135
三等奖	59	3000	177000
四等奖	1624	500	812000
五等奖	27248	30	817440
六等奖	1069960	5	5349800
合计	1098897		17423375

本期全国销售金额:26548190元

29944759.31元奖金滚入下期奖池。

本期兑奖截止日为2022年11月8日,逾期作弃奖处理。

排列3 排列5 第22242期

排列	3	0	8	9	9
排列5	0	8	9	8	3

排列	全国销量(元)		本省销量(元)		单注奖金(元)
	全国中奖注数	本省中奖注数	全国中奖注数	本省中奖注数	
直选	6889	370	1040		
排列3	35965124	1721614	0	0	346
排列5	16833992	58	24618	784	173

6293072.12元奖金滚入下期排列3奖池。

37187623.90元奖金滚入下期排列5奖池。

本期兑奖截止日为2022年11月8日,逾期作弃奖处理。